

## ЭССЕ

**Явгастина Даната**

### **Памятник словарю Даля**

Я очень люблю улицу Советскую в городе Оренбурге. Недавно на этой веселой пешеходной улице появился памятник словарю. Обычно мы встречаем памятники, которые изображают великих людей, в крайнем случае — собак или кошек. Памятник словарю выглядит немного непривычно.

Памятник, изображающий тома «Словаря живого великорусского языка», чернильницу с пером, свечу и портрет В. И. Даля, удачно расположен перед большой библиотекой. Все предметы, стоящие на медном столе, символичны: чернильница — символ писательской работы, многотомный словарь — знак труда, мудрости, внимания к языку и его богатствам, свеча — символ света знаний, портрет В. И. Даля — символ нашей памяти о замечательном ученом и писателе.

Памятник словарю летом привлекает внимание прохожих, когда на Советской поют уличные музыканты и постукивают копытами лошади, запряженные в экипаж (как во времена Пушкина и Даля!). Однако больше мне нравится видеть памятник зимой, вечером, когда он припорошен снегом и освещен приглушенным фонарным светом.

Прекрасно, что в моем родном городе есть такой памятник, который напоминает о богатстве языка, родной культуры, любви к своему народу Владимира Ивановича Даля.